



铭记伟大胜利 推进伟大事业

——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上重要讲话

孙景坤、徐振明同志 获授“时代楷模”称号

据新华社北京10月24日电 在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际, 中央宣传部以云发布的方式, 向全社会宣传发布中国人民志愿军老战士孙景坤、徐振明的先进事迹, 授予他们“时代楷模”称号。

孙景坤是辽宁省丹东市元宝区金山镇山城村农民, 现年96岁。他先后经历四平战役、辽沈战役、平津战役和解放海南岛等战役, 1950年参加抗美援朝出国作战。在战争年代, 他冲锋陷阵、英勇顽强, 出生入死、屡立战功, 负伤回国后又坚持重返战场, 用热血青春诠释了革命战士的赤胆忠心, 曾荣立一等功一次、二等功多次, 被授予抗美援朝一级战士荣誉勋章等荣誉称号, 作为中国人民志愿军回国英雄报告团成员, 受到毛主席等党和国家领导人的亲切接见。在和平年代, 他深藏功名、淡泊名利, 几十年如一日扎根乡村, 用执着坚守彰显了共产党员的初心使命。

徐振明是吉林省通化市革命烈士陵园管理所首任所长, 现年95岁。他先后参加过抗日战争、解放战争, 1950年参加抗美援朝战争, 转战大江南北, 经历战斗无数, 留下累累弹伤, 从“娃娃八路”成长为“战斗英雄”, 为民族独立、人民解放、保家卫国舍生忘死、英勇战斗, 曾荣立多次战功。他退伍不褪色, 转业到杨靖宇烈士陵园工作, 父子两代默默付出, 守护英雄陵墓60余年, 身体力行保护革命遗迹、讲述英雄故事, 弘扬革命文化、赓续红色血脉, 教育了无数青少年, 感动了广大社会群众, 2017年被评为“中国好人”。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予孙景坤、徐振明“时代楷模”称号的决定》, 播放了反映孙景坤、徐振明同志先进事迹的短片。中央宣传部负责同志分别为孙景坤亲属代表、徐振明同志颁发了“时代楷模”奖牌和证书。辽宁省、吉林省相关部门负责同志和退役军人代表、青年学生代表等, 在本地云发布现场参加发布仪式。

人民日报评论员

抗美援朝战争胜利60多年来, 在中国共产党坚强领导下, 中国发生了前所未有的历史巨变, 中国特色社会主义进入了新时代, 中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

“今天, 我们正站在实现‘两个一百年’奋斗目标的历史交汇点上, 全面建成小康社会胜利在望, 全面建设社会主义现代化国家前景光明。前进道路不会一帆风顺。”在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上, 习近平总书记强调我们要铭记抗美援朝战争的艰辛历程和伟大胜利, 敢于斗争、善于斗争, 知难而进、坚韧向前, 把新时代中国特色社会主义伟大事业不断推向前进。

以正义之师行正义之举。70年前, 英雄的中国人民志愿军高举保卫和平、反抗侵略的正义旗帜, 同朝鲜人民和军队一道, 舍生忘死、浴血奋战, 赢得了抗美援朝

战争伟大胜利。经此一战, 中国人民粉碎了侵略者陈兵国门、进而将新中国扼杀在摇篮之中的图谋, 彻底扫除了近代以来任人宰割、仰人鼻息的百年耻辱, 奠定了新中国在亚洲和国际事务中的重要地位, 人民军队在战争中学习战争, 取得了重要军事经验, 实现了由单一军种向诸军兵种合成军队转变。这一战, 用铁一般的事实告诉世人, 任何一个国家、任何一支军队, 不论多么强大, 如果站在世界发展潮流的对立面, 恃强凌弱、倒行逆施、侵略扩张, 必然会被历史淘汰。铭记伟大胜利, 推进伟大事业, 必须坚持中国共产党领导, 把党锻造得更加坚强有力; 必须坚持人民至上, 一切为了人民、一切依靠人民; 必须坚持推进经济社会发展, 不断壮大我国综合国力; 必须加快推进国防和军队现代化, 把人民军队全面建成世界一流军队; 必须维护世界和平和正义, 推动构建人类命运共同体。习近平总书记高度概括的这“五个必须”, 是抗

美援朝战争给予我们的深刻历史启示, 对于在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进具有重大指导意义。

抗美援朝战争伟大胜利再次证明, 没有任何一支政治力量能像中国共产党这样, 为了民族复兴、人民幸福, 不惜流血牺牲, 不懈努力奋斗, 团结凝聚亿万群众不断走向胜利。前进道路上, 只要我们不忘初心、牢记使命, 以自我革命精神全面推进党的建设新的伟大工程, 不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力, 就一定能够使党始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨。只要我们始终坚持人民立场、人民至上, 就一定能够激发出无往而不胜的强大力量, 不断书写中华民族伟大复兴的精彩华章。“落后就要挨打, 发展才能自强。”当前, 我国将进入新发展阶段, 面对新机遇新挑战, 只要我们统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局, 坚定不

移贯彻新发展理念, 构建新发展格局, 就一定能够实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展, 不断创造让世界惊叹的更大奇迹。没有一支强大的军队, 就不可能有强大的祖国。只要我们与时俱进加强国防和军队建设, 向着党在新时代的强军目标阔步前行, 就一定能够实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑。中华民族历来秉持“亲仁善邻”的理念, 只要坚持走和平发展道路, 同各国人民一道推动构建人类命运共同体, 就一定能够迎来人类和平与发展的美好未来。

面对前进道路上的机遇和挑战, 我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围, 增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 牢记初心使命, 坚定必胜信念, 发扬斗争精神, 增强斗争本领, 克服一切艰难险阻, 向第二个百年奋斗目标进军!

新华社北京10月24日电

世卫: 新冠疫情正处于一个“关键时刻”

至少8.26万例! 美国单日新增新冠病例创新高

据新华社日内瓦10月23日电(记者聂晓阳、陈俊侠) 世界卫生组织总干事谭德塞23日表示, 对于全球尤其是北半球国家来说, 目前新冠疫情正处于一个“关键时刻”, 未来几个月将非常“艰难”。

谭德塞在当天举行的例行新闻发布会上表示, 现在是10月份, 真正的冬天还没有到来, 但已有太多国家的病例数呈指数级增长, 很多地区的医院和重症监护室接近负荷极限。他敦促有关国家立即采取综合性措施, 以减少本可避免的死亡, 防止基本医疗体

系崩溃并避免学校等再次关闭。

据新华社特稿(杨舒怡) 美国单日新增新冠确诊病例数量10月23日创下疫情暴发以来的最高纪录。专家担忧, 随着寒冷冬季到来, 再加多个节假日接踵而至, 美国疫情可能继续恶化。

多家媒体和机构统计的疫情数据略有出入。美国《华盛顿邮报》数据显示, 美国23日新增至少8.26万例新冠病例, 打破7月17日76533例的最高纪录。而据路透社数据, 美国23日新增84218例确诊病例, 先前最高纪录则是7月16日的77299例。



23日, 在英国威尔士斯旺西, 市民戴口罩出行。随着疫情反弹, 威尔士地方政府实施“禁足”措施, 包括要求民众尽量留在家中、不允许任何户外聚会等。
新华社发

新疆报告一无症状感染者病例 系喀什地区疏附县居民

新华社乌鲁木齐10月24日电(记者潘莹) 新疆维吾尔自治区卫生健康委最新通报, 10月24日, 喀什地区疏附县对“应检尽检”人员进行定期检测中, 发现1例新冠肺炎无症状感染者。

该例无症状感染者为17岁女性, 系喀什地区疏附县站敏乡二村村民, 10月24日在定期核酸检测中结果呈阳性, 经专家诊断为无症状感染者, 已转

入喀什定点医院进行隔离医学观察。目前, 没有发热、咳嗽等症状。

10月24日, 疏附县疫情防控指挥部立即启动应急响应, 开展流行病学调查, 目前对其密切接触者已经全部实行隔离医学观察, 并开展核酸检测, 同时对该例无症状感染者曾经活动场所进行全面排查, 有关信息将及时向社会公布。

做好新冠疫情常态化防控

+ 良好习惯要保持



1 勤洗手。要用肥皂(洗手液)和流动水或含有酒精的免水洗手液洗手



2 不要用脏手触摸眼睛、嘴巴、鼻子



3 咳嗽或打喷嚏时用纸巾或用臂肘遮挡住口鼻



4 提倡分餐 使用公勺公筷



5 室内经常通风, 定期进行清洁消毒

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作

做好新冠疫情常态化防控

+ 个人防护不放松



1 少聚集 少去人群密集的场所



2 一米线 与他人保持一米社交距离



3 戴口罩 乘公共交通工具或在人群密集的场所 应按规定佩戴口罩



4 健康码 公共场所主动出示健康码、配合体温监测



5 查核酸 根据疫情防控要求, 积极配合核酸检测 出现发热咳嗽等症状, 及时就医

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作